

*Директору Института философии Российской академии наук
академику РАН
А. В. СМЕРНОВУ*

Коллективу Института философии РАН

**Глубокоуважаемый Андрей Вадимович!
Уважаемые коллеги!**

От имени Ученого совета, дирекции, сотрудников Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук и от себя лично сердечно, с самыми искренними и добрыми чувствами, поздравляю Вас и весь коллектив Института философии Российской академии наук со знаменательным событием в научной, образовательной и культурной жизни нашей страны, славным Юбилеем – 90-летием со дня основания Института!

Образованный в апреле 1929 и ставший правопреемником Коммунистической академии и Института научной философии при Факультете общественных наук МГУ, ИФ РАН на всех, подчас сложных, а то и драматичных, «виражах» своего существования, служил духовным центром изучения и сохранения достижений человеческого разума в вопросах познания сущности бытия, постижения отношений человека и мира, изучения всеобщих законов развития общества, нравственных категорий и ценностей, формирования мировоззренческих установок и развития общих критических подходов к познанию всего сущего. При этом на протяжении без малого века он беззаветно выполнял важную социальную и научную миссию поистине уникального базового научно-исследовательского академического учреждения страны, ведущего системные изыскания по широчайшему спектру философских проблем и всем без исключения направлениям философской мысли мирового и национального значения. И сегодня Институт представляет собой одну из крупнейших в мире и авторитетнейших академических школ, по праву входит в плеяду лучших научных структур России, продолжает оставаться генератором интереса к новому и неизведанному.

С самого начала своей истории и по сегодняшний день ИФ РАН может по праву гордиться тем, что объединяет известных как в России, так и за рубежом ученых, обладает замечательным научным коллективом, начало которому было положено крупнейшими мыслителями, создателями научных школ и направлений, имена коих с уважением и благодарностью произносят приходящие в науку новые и новые поколения интеллигенции – В. Ф. Асмусом, Г. С. Батищевым, С. И. Вавиловым, Б. А. Грушиным, Э. В. Ильенковым, А. Ф. Лосевым, Г. Лукачем, М. К. Мамардашвили, В. С. Степиным и многими другими, чья роль в процессе институционализации отечественной философии и ее дальнейшем продуктивном развитии трудно переоценить. Коллективом, занимающим ныне одно из лидирующих мест среди научно-исследовательских учреждений социогуманитарного профиля. Реализуя идеи о единстве образования и науки, десятки представителей научного коллектива Института

самозабвенно и успешно, на высоком профессиональном уровне ведут преподавательскую деятельность, популяризируют и пропагандируют посредством масс-медиа новейшее философское знание и современные стратегии общественного развития, укрепляя их значимость в системе духовно-культурных ценностей российского социума.

С глубоким удовлетворением подчеркну: давние и прочные – научные, творческие и дружеские – связи соединяют Институт с ныне действующим Федеральным социологическим центром РАН. Именно в ИФ РАН началось возрождение советской социологии, а в 1960 г. было создано первое, после многих лет забвения, научное социологическое подразделение – Сектор новых форм труда и быта, позже последовательно преобразованный в Отдел социологических исследований, а затем – в Институт конкретных социальных исследований АН СССР. Отмечая ваш яркий юбилей, российские социологи, наши коллеги из стран Ближнего зарубежья не забывают об этом и высказывают вам искреннюю признательность за неоценимый вклад, который Институт внес в становление и развитие отечественной социологической науки.

За девять десятилетий Институт философии РАН прошел плодотворный путь становления, шагая в ногу со временем. Его деятельность получила признание не только в России и на постсоветском пространстве, но и в дальнем зарубежье. Изданные им фундаментальные труды, оригинальные и глубокие концепции, разработанные в его стенах, обогатили отечественную и мировую философскую культуру, во многом предопределив и обусловив перспективы ее развития.

Благодаря грамотному руководству, организаторскому таланту, огромной созидательной энергии, ответственности всего коллектива сотрудников ИФ РАН успешно реализует стоящие перед ними задачи, гордо неся заслуженный статус отечественного флагмана фундаментальных исследований в области философии, а в более широком смысле – интегратора и консолидатора социогуманитарного знания. Сегодня его научный коллектив продолжает плодотворную исследовательскую деятельность – ведет постоянную работу по наращиванию научно-теоретического потенциала, совершенствованию методов исследования, повышению качества подготовки специалистов.

Позвольте еще раз от всей души поздравить коллектив Института философии РАН, его руководство с важной юбилейной датой и пожелать всем вам неугасающей творческой энергии и реализации творческого потенциала, большого человеческого счастья, крепкого здоровья, новых научных достижений и успехов на благо нашей Родины!

С уважением,

директор Федерального научно-исследовательского
социологического центра РАН
академик РАН

М. К. Горшков